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İstanbul, 26.10.2021   

DUYURU 531 
   

  Konu: Teknopark ve Ar-Ge merkezlerinde çalışanların dışarıda geçirebilecekleri süreler 

ve ihracat bedellerinin yurda getirilmesi mevzuatında yapılan değişiklikler hk. 

   

1. Teknoloji Geliştirme Bölgeleri ile Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde Çalışan 

Personelin Bölge ve Merkez Dışında Geçirebilecekleri Süreler 

 

17.11.2021 Tarih ve 31631 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “Teknoloji Geliştirme 

Bölgeleri ile Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde Çalışan Personelin, 4691 Sayılı Teknoloji 

Geliştirme Bölgeleri Kanununun Geçici 2 nci Maddesinin Üçüncü Fıkrası ile 5746 Sayılı 

Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3 üncü 

Maddesinin İkinci Fıkrasında Yer Alan ve Gelir Vergisi Stopajı Teşvikine Konu Edilen Toplam 

Çalışma Sürelerine Uygulanmak Üzere Söz Konusu Bölge ve Merkezler Dışında Geçirdikleri 

Süreler Bakımından Yüzde Yirmi Olarak Belirlenen Oranın, 31/12/2022 Tarihine Kadar Yüzde Elli 

Olarak Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 4625)” uyarınca teknoloji geliştirme bölgeleri 

ile Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde çalışan personelin, 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri 

Kanununun geçici 2 nci maddesinin üçüncü fıkrası ile 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım 

Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 3 üncü maddesinin ikinci fıkrasında yer alan ve 

gelir vergisi stopajı teşvikine konu edilen toplam çalışma sürelerine uygulanmak üzere söz konusu 

bölge ve merkezler dışında geçirdikleri süreler bakımından yüzde yirmi olarak belirlenen oranın, 

31/12/2022 tarihine kadar yüzde elli olarak uygulanmasına, 4691 sayılı Kanun ile 5746 sayılı 

Kanunun mezkûr maddeleri gereğince karar verilmiştir. 

 

2. İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesi Mevzuatında Yapılan Değişlikler 

 

Bilindiği üzere Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ 

(İhracat Bedelleri Hakkında) (Tebliğ No: 2018-32/48)’in 3 üncü maddesinin birinci fıkrası uyarınca 

Türkiye’de yerleşik kişiler tarafından gerçekleştirilen ihracat işlemlerine ilişkin bedeller, 

ithalatçının ödemesini müteakip doğrudan ve gecikmeksizin ihracata aracılık eden bankaya transfer 

edilir veya getirilir. Bedellerin yurda getirilme süresi fiili ihraç tarihinden itibaren 180 günü 

geçemez. 

T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 21.10.2021 tarih ve 650957 sayılı yazısı ile İhracat 

Genelgesinde yapılan değişiklik uyarınca aşağıda yer alan ülkelere yapılan ihracat işlemleriyle ilgili 

olarak 2018-32/48 sayılı Tebliğ'in 3 üncü maddesinin birinci fıkrası uygulanmayacaktır.  
İHRACAT BEDELİNİN YURDA GETİRİLMESİNDE İSTİSNA TANINAN ÜLKELER 

1- Afganistan 9- Gabon 17- Küba 25- Suriye 

2- Angola 10- Gana 18- Liberya 26- Suudi Arabistan 

3- Belarus 11- Gine 19- Lübnan 27- Tacikistan 

4- Benin 12- İran 20- Moldova 28- Tanzanya 

5- Cibuti 13- Kamerun 21- Nijerya 29- Venezuela 

6- Etiyopya 14- Kenya 22- Senegal  

7- Fildişi Sahili 15- Kırgızistan 23- Somali  

8- Filistin 16- Kuzey Kore 24- Sudan  
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Genelgede yapılan diğer bir değişiklik ile aşağıda yer alan ülkelere yapılan ihracat 

işlemlerinde  bedellerin yüzde ellisinin tasarrufu serbest kılınmıştır. 
 

İHRACAT BEDELİNİN YURDA GETİRİLMESİNDE GÜMRÜK BEYANNAMESİNDE YER 

ALAN TUTARIN YÜZDE ELLİSİNİN TASARRUFUNUN SERBEST BIRAKILDIĞI ÜLKELER 

 

1- Azerbaycan 2- Cezayir 3- Fas 4- Kazakistan 

5- Mısır 6- Özbekistan 7- Tunus 8- Türkmenistan 

9- Ukrayna 10- Yemen   

 

Irak ve Libya’ya yapılan ihracat bedellerinin yurda getirilmesine ilişkin düzenlemelerde 

bir değişiklik yapılmamıştır. Bilindiği üzere suç gelirlerinin aklanması ve terörün finansmanına 

yönelik mevzuat hükümleri saklı kalmak kaydıyla ihracat bedellerinin bankacılık sistemiyle 

doğrudan ülkemize transferinin mümkün olmadığı Irak ve Libya’ya yapılan ihracat işlemlerinde 

ihracat bedelinin bankalarca kabulünün;  

a) İthalatçının Türkiye’deki bankalarda bulunan hesaplarından transferi yoluyla veya  

b) İhracat bedelinin ihracat işlemiyle ilişkisi kurulmak şartıyla üçüncü bir ülkeden bankalar 

aracılığıyla transferi yoluyla veya  

c) İhracatçının yazılı beyanının yanı sıra işlemin niteliğine göre satış sözleşmesi ya da kesin 

satış faturası (veya proforma fatura) ile GB’nin bir örneği/GB bilgileri ibraz edilmek kaydıyla NBF 

aranmaksızın efektif olarak  

d) Peşin döviz olarak getirilen bedellerde, ihracatçının yazılı beyanının yanı sıra işlemin 

niteliğine göre satış sözleşmesi ya da kesin satış faturası (veya proforma fatura) ibraz edilmek 

kaydıyla NBF aranmaksızın efektif olarak yapılması mümkündür 
 

 

Durum bilgilerinize sunulur.   

Saygı ile, 

ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 

VE YMM A.Ş. 
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